

主管:国家电影局 主办:中国电影艺术研究中心 出版:中国电影报社 网址:www.chinafilmnews.cn 2020年10月21日 第40期 总第1672期 定价:3元

# 《金刚川》等抗美援朝系列电影即将上映铭记伟大胜利捍卫和平正义

本报讯 70年前,在"抗美援朝保家卫国"的艰苦作战中,中国人民志愿军不畏强敌、不怕牺牲的英勇斗争,为新中国的和平与发展奠定了坚实的历史基础。志愿军战士以热血铺陈奋斗底色,树立起中国军人精神不倒的旗帜,更为中国人民积累了宝贵的精神财富。

70年后,中国电影人再度集结,创作了《金刚川》、《最可爱的人》、《保家卫国——抗美援朝光影纪实》、《英雄连》等多部影片,用光影的方式,回望中国人民志愿军跨过鸭绿江奔赴朝鲜前线的往事,唤醒曾经的家国记忆,以满腔热血的气势致敬保家卫国的英雄志愿军。

#### ◎ 四部电影集中推出 多角度多层次呈现抗美援朝战争

近日,电影《金刚川》、《最可爱的人》接连宣布定档10月23日,将与随后公布档期的影片《英雄连》、《保家卫国——抗美援朝光影纪实》组成"抗美援朝系列电影",共同纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。

四部电影将分别从多个角度 多个层次全面呈现抗美援朝战 争,借光影力量再次擦亮民族最 闪亮的精神坐标,让伟大的抗美 援朝精神和民族精神在亿万人民 心中生根发芽、生生不息。

电影《金刚川》以战时小人物的独到视角,呈现了一段鲜为人知的历史景象。与以往的战争片角度不同,除了尽可能展现当年这段实力悬殊的较量,《金刚川》更着重以个体角度去感受战争,更在意人物细节的把控,力求观众能与角色产生共情。在刻画战场烽烟的同时,影片也

精准展现出志愿军战士临危不惧的战斗姿态。

电影《英雄连》以一线战士 第一视角热血呈现抗美援朝真 实战场,随着抗美援朝70周年 的临近,再次唤醒人们对抗美 援朝这一段历史刻骨铭心的共 同记忆。

纪录影片《保家卫国——抗美 援朝光影纪实》则将众多纪实影 像资料搬上大银幕,以真实并且 珍贵的史料补充了故事片的背景 与后续。

《最可爱的人》作为动画影片,聚焦朝鲜战场上的中国人民志愿军战士,以更加生动的方式高燃呈现杨根思、邱少云、黄继光、王海大队、张桃芳等国人耳熟能详的中国人民志愿军"英雄联盟",让观众在看过"真人英雄"后,更能再度选择感受高燃动画带来的热血沸腾。

#### ◎ 以电影为载体 向观众讲述不能忘却的历史

70年前,为了保卫和平、反抗侵略,中国党和政府毅然作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策,英雄的中国人民志愿军高举正义旗帜,同朝鲜人民和军队一道,舍生忘死、浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利,为世界和平和人类进步事业作出巨大贡献。

抗美援朝战争的胜利,是正 义的胜利、和平的胜利、人民的胜 利。抗美援朝战争锻造形成的伟 大抗美援朝精神,是弥足珍贵的 精神财富,必将激励中国人民和 中华民族克服一切艰难险阻、战 胜一切强大敌人。

中国电影行业正是以此为责任与担当,为纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,以"抗美援朝系列电影"四部影片集体致敬。银幕内英雄集结,银

幕外的中国电影人携手并肩,用心打造的影片《金刚川》、《英雄连》、《保家卫国——抗美援朝光影纪实》、《最可爱的人》以接力的姿态为祖国和英雄奉上属于中国电影的一份致敬。四部影片也用更加生动、丰富的方式向新时代的观众讲述着不能忘却的历史,薪火传承着不朽的民族精神。

随着近年来聚焦祖国与重温 历史的电影越来越多、品质越来 越高,中国观众也更加真切了解 到了祖国的历史与时代风貌,纪 念抗美援朝,是回望,更是再出 发,"安而不忘危,存而不忘亡,治 而不忘乱",相信此次"抗美援朝 系列电影"的上映也会给观众带 来更多不一样的精彩与振奋。

(木夕 影子)









#### 《金刚川》

1953年,抗美援朝战争进入最终阶段,志愿军在金城发动最后一场大型战役。为在指定时间到达,向金城前线投放更多战力,志愿军战士们在物资匮乏、武装悬殊的情况下,不断抵御敌机狂轰滥炸,以血肉之躯一次次修补战火中的木桥。

上映日期:10月23日 类型:剧情/战争 导演:管虎/郭帆/路阳

编剧:管虎 主演:张译/吴京/李九霄/魏晨 特别出演:邓超 出品方:中影股份/七印象影视/ 郭帆文化等

发行方:中影/华夏/联瑞

#### 《最可爱的人》

1950年, 抗美援朝战争爆发, 战火烧到鸭绿江两岸, 严重威胁 到了新中国的安全。 无数优秀青 年, 为保卫来之不易的幸福家园、 保卫新中国, 参加了中国人民志 愿军。

> 上映日期:10月23日 类型:动画 总导演:李剑平

导演:陈向农/何澄/韩笑/张晨/傅岩

出品公司:中影股份/华夏电影/ 中影动画/青年电影制片厂 发行方:中影/华夏

#### 《保家卫国——抗美援朝光影纪实》

展现了抗美援朝战争历时两年 零9个月后胜利结束的峥嵘历程,大 力弘扬伟大抗美援朝精神和民族精 神,生动展现中国人民志愿军的英雄 事迹和革命精神……

类型:纪录 导演:郝蕴 解说:张涵予

出品公司:中影股份/华夏电影/ 博纳影业

联合出品:中央新闻纪录电影制片厂(集团)

#### 《英雄连》

第四野战军某部四连经历了抗 美援朝战争的全过程,在这场战争 中遭遇了最强悍的敌人、经历了最 寒冷的天气、承受了最惨痛的牺牲、 收获了最辉煌的功绩……

> 类型:战争/历史 出品:中影股份/优酷/华夏电影等

## 第七届丝绸之路国际电影节闭幕

本报讯(记者 杜思梦)10月16日,第七届丝绸之路国际电影节在西安闭幕,现场发布了30余个电影节期间达成合作意向的影视项目,并为西北大学西安电影学院揭牌。电影节青年大使周冬雨参加陕闽交接交旗仪式,2021年第八届丝绸之路国际电影节将在福州举行。

自2014年正式设立丝绸之路国际电影节以来,由陕西、福建两省轮流举办,至今已成功举办七届。

#### 30余个影视项目达成合作

今年,在西安举行的第七届丝绸之路国际电影节硕果累累,来自37个"一带一路"沿线国家和地区的100多部优秀影片,及100多位业界精英、60多位电影明星、21个剧组,打造了一场精彩纷呈的丝路电影盛宴。

电影节期间举办的系列论坛活动着眼当下、谋划未来,广大电影人围绕疫情影响、市场变化、科技变革、

艺术融合等主题深入交流;展映活动线上线下融合,形式新颖,覆盖广泛。通过影院展映、户外展映、线上展映三大板块,集中展映国内外优秀影片500余部;电影节还开展了以电影项目创投、大师班、丝路青年短片等为主要内容的"电影市场",以发掘新生力量、孵化潜力项目;诸多影视机构、电影人形成合作意向,达成合作项目,丝绸之路国际电影节的电影

闭幕式现场,电影节期间达成合作意向的30多个影视项目代表亮相并展示合作成果,其中包括《请回到1999》、《高手不具名》等15个电影投资项目;爱奇艺丝路影视基地、西安曲江连山丝路股权投资基金等5个重大项目;西安飞尚电影城有限公司合作项目、周至水街文化旅游管理集团合作项目等5个院线合作项目;以及丝路旅游中国电影合作体等6个旅游电影及影视剧投资项目。

产业发展引擎功能更加突出。

(下转第7版)

#### ◎ 决胜全面小康 决战脱贫攻坚

江苏乡镇影院建设观察:

# 《我和我的家乡》国庆票房全国第一乡镇影院渐成江苏特色文化新标识

本报讯(记者李霆钧)今年国庆档,9月30日刚刚开业的江苏省昆山市淀山湖镇幸福蓝海影城人头攒动,这是淀山湖镇第一家现代化数字影院,当地百姓第一次在自己家门口欣赏到国庆档大片。

自2019年全国开展乡镇影院建设试点工作以来,江苏将乡镇影院建设纳入省政府十大主要任务百项重点工作和文化建设高质量个性化考核,乡镇影院建设成效显现。

截至目前,江苏省已有160个乡镇建有267家影院,银幕1449块,乡镇影院覆盖率21.5%,占全省影院总数25%以上。2019年,江苏省乡镇影院票房9.3亿元,占全省总票房15.5%。

今年国庆档,江苏电影市场实现票房4.03亿元,观影人次超1000万,电影《我和我的家乡》票房1.96亿元,位列全国各省(市、区)第一。乡镇影院国庆档总票房达6665.3万元,占全省总票房的16.5%,已成为江苏电影票房新的增长点。据悉、《我和我的家乡》将在江苏乡镇影院进行长线放映。

江苏省电影局副局长王明珠表示,乡镇影院的出现,进一步缩小了城乡观影差别,更好满足了乡镇居民日益增长的精神文化需求。电影日益成为乡镇居民精神食粮中的"主粮",乡镇影院已经成为乡镇文化娱乐新场所。

大力发展乡镇影院建设,是江苏 省决胜全面建成小康社会的具体实 践,是在中宣部、国家电影局指导下, 落实省委省政府的指示精神,是以高 质量文化供给增强人民群众的文化 获得感,幸福感的具体措施。

目前,江苏乡镇影院建设正逐渐 由"数量型"向"质量型"发展转轨。 接下来,江苏省将进一步推动乡镇影 院建设与乡村振兴战略规划、乡镇集 镇建设规划、新时代文明实践中心建 设统筹谋划。按照江苏省电影 2019-2023五年发展规划,力争用三 年时间实现苏南全覆盖、苏中苏北有 条件的乡镇有影院的目标,构建覆盖 全面、分布合理、设施完备、惠及城乡 的乡镇影院建设发展格局。

(详见第5-6版)

## 新中国电影教育70年暨 北京电影学院建校70周年纪念活动举行

本报讯近日,新中国电影教育70年暨北京电影学院建校70周年纪念活动在京举行。北京电影学院是中国电影人才的摇篮,是目前中国高等艺术教育中唯一电影专业院校。建校70年来为中国电影事业培育了数万名优秀的电影制作、电影理论研究、电影数字技术、文化事业管理及与之相关的专业人才,在国内外电影教育中产生了重要的影响。

作为系列活动之一,建校70周年校长论坛以"新中国电影教育的历史演进与发展前瞻"为主题,邀请了教育、广播电影电视、艺术等领域的国内外百余名专家学者,共议电影人才培养话题。

北京电影学院党委书记钱军回顾了中国电影发展从孕育到创建,从奋进到兴盛的四个重要时期。他表示,在70年的办学历程中,北京电影学院始终与民族共命运、与时代相偕行。站在新的历史起点,学院将继续坚持扎根中国大地办大学的方向,在紧跟时代步伐中打造精品力作,在传播弘扬优秀文化中彰显文化自信。

10月17日,北京电影学院举办新中国电影教育70周年和建校70周年纪念晚会,会上颁发了"学院奖"荣誉和"金烛奖"荣誉,其中,"金烛奖"荣誉颁发给17位90岁以上的教师,以表彰为新中国电影事业发展作出杰出贡献的电影人。 (影子)